

臺北市松山區113年3月份區務會議紀錄

壹、開會時間：113年3月26日上午9時30分

貳、開會地點：本區行政中心10樓會議室

參、主席：鄭朝元區長

肆、區政督導員：另有要公不克出席

伍、出席人員：如簽到表

紀錄：吳珊

陸、主席致詞：略。

柒、前次會議決議事項處理情形：無。

捌、歷次未結案件討論事項：無。

玖、各單位工作報告：(詳如會議資料)

**松山分局補充報告：**

松山分局-松山區交通安全業務辦理情形(同期比較)			
交通安全業務	113年2月	112年2月	增減情形
松山區交通肇事熱點	1、民權東路與敦化北路：3 2、市民大道與敦化南路：1 3、健康路與塔悠路：3 4、長春路與敦化北路：1 5、民權東路與復興北路：1 6、南京東路與敦化北路：2 7、八德路與松山路：1 8、市民大道與東興路：1 9、長安東路與復興北路：1 10、八德路與塔悠路：2	1、民權東路與敦化北路：4 2、市民大道與敦化南路：4 3、健康路與塔悠路：3 4、長春路與敦化北路：3 5、民權東路與復興北路：3 6、南京東路與敦化北路：3 7、八德路與松山路：2 8、市民大道與東興路：2 9、長安東路與復興北路：2 10、八德路與塔悠路：2	1、民權東路與敦化北路：-1 2、市民大道與敦化南路：-3 3、健康路與塔悠路：0 4、長春路與敦化北路：-2 5、民權東路與復興北路：-2 6、南京東路與敦化北路：-1 7、八德路與松山路：-1 8、市民大道與東興路：-1 9、長安東路與復興北路：-1 10、八德路與塔悠路：0
死亡人數分類及總和	<input type="checkbox"/> 機車騎士：1 <input type="checkbox"/> 高齡者：0 <input type="checkbox"/> 路口事故：1 <input type="checkbox"/> 酒駕事故：0 總和：1	<input type="checkbox"/> 機車騎士：1 <input type="checkbox"/> 高齡者：0 <input type="checkbox"/> 路口事故：1 <input type="checkbox"/> 酒駕事故：0 總和：1	0
受傷人數	<input type="checkbox"/> 機車騎士：92 <input type="checkbox"/> 高齡者：2 <input type="checkbox"/> 路口事故：49 <input type="checkbox"/> 酒駕事故：0 <input type="checkbox"/> 其他事故：15 總和：158	<input type="checkbox"/> 機車騎士：133 <input type="checkbox"/> 高齡者：6 <input type="checkbox"/> 路口事故：59 <input type="checkbox"/> 酒駕事故：0 <input type="checkbox"/> 其他事故：30 總和：228	<input type="checkbox"/> 機車騎士：-41 <input type="checkbox"/> 高齡者：-4 <input type="checkbox"/> 路口事故：-10 <input type="checkbox"/> 酒駕事故：0 <input type="checkbox"/> 其他事故：-15 總和：-70
宣導件數	34場次	26場次	8場次
1.本表係徵詢交通同管依承辦人1999-6892意見後製作。 2.交通組承辦人建議受傷人數增列其他事故項(含汽車、腳踏車及行人)。			

一、交通事故量化分析:和去年同期比較，各路口肇事件數都呈減少趨勢。

二、全般事故(死亡、受傷、碰撞):

(一)死亡:和去年同期比較無增減。

(二)受傷、碰撞:和去年同期比較呈減少趨勢。

三、宣導:和去年同期比較增加8場次。

### **健康服務中心衛教補充報告：**

一、北部地區出現麻疹疫情，請民眾提高警覺，若出現疑似症狀，應儘速就醫。初期症狀與感冒很像，前驅症狀包括發燒、鼻炎、結膜炎（畏光、流眼淚、眼睛發紅）、咳嗽等，在前驅症狀3到4天後會出現紅疹，紅疹通常先出現於耳後，再擴散至整個臉面，然後慢慢向下移至軀幹和四肢，出疹時病情最嚴重，且發燒至最高溫。

麻疹為高傳染性疾病，出疹前後4天均具傳染力，潛伏期長達18天，就醫時請主動告知醫師相關旅遊及暴露史，另出國回國後如出現疑似症狀，請戴口罩儘速就醫並主動告知旅遊及暴露史。

二、腸病毒疫情增溫，請家長提高警覺，注意環境清潔與消毒，落實生病在家休息並留意重症前兆。疾管署提醒，酒精對於腸病毒之毒殺效果有限、次氯酸水無效，建議使用含氯漂白水進行消毒，調配時應穿戴防水手套、口罩及圍裙，並注意環境通風；一般環境消毒使用的消毒水濃度為500ppm，即8瓶1,250c. c. 保特瓶清水加入100c. c. 漂白水；用於處理腸病毒患者分泌物或排泄物污染的消毒水濃度則為1,000ppm，即8瓶1,250c. c. 保特瓶清水加入200 c. c. 漂白水。此外，環境、器具等於消毒水擦拭完畢後，靜待10分鐘再用清水擦拭一次，才算完成消毒步驟。

三、為提升民眾接種新冠疫苗及肺炎鏈球菌疫苗便利性，本中心與里辦公處合作辦理新冠社區接種站，當日提供莫德納 XBB1.5疫苗及13價肺炎鏈球菌疫苗，場次如下：

日期	時間	地點
04月02日(二)	09:30-11:30	中崙市場 (八德路三段76號)

上述內容請大家參考並協助宣導，謝謝合作。

**清潔隊補充報告：**

113年4月1日(一)上午9:00假富民生態公園辦理市級登革熱誓師活動。

**民政課補充報告：**

感謝分局在本區113年臺北市交通安全年宣導業務的大力協助，如需本所支援，請不吝告知。

**經建課補充報告：**

- 一、113年參與式預算第一階段提案討論工作坊已於113年3月21日辦畢，會議紀錄已發出，在此提醒相關單位因 PM 機關需於4月2日回復報告表，各單位子項答復內容請儘速回復 PM 機關俾利及時彙整、函復。
- 二、再次提醒大家，第二階段提案審議工作坊訂於113年4月10日上午10時於本所11樓大禮堂辦理，麻煩相關單位踴躍出席。

**人文課補充報告：**

- 一、新住民美甲班課程已於113年3月8日假臺北市私立育達高中開課，目前已進行到第6堂課程。
- 二、「2024年錫口文化節－元宵猜燈謎晚會·燈火龍吟鬧錫口」活動已於113年2月24日圓滿完成。
- 三、現正籌備113年5月18日2024年錫口文化節主場活動。

**裁示：**

- 一、交通安全業務落實宣導後的確有看到成效，事故有明顯減少的趨勢，請分局針對本區10處肇事熱點中第1項民權東路與敦化北路、第3項健康路與塔悠路，此2處狀況雖比去年改善但肇事次數相較其他路口仍為偏多，請多多留意。民政課請於會後將會議資料 LINE 在里幹事群組，要求當地和周邊里針對熱點狀況一律注意，大家齊心協力，讓本區交通安全年成果豐碩。
- 二、健康中心宣導事項請夥伴們協助周知，民政課請將麻疹和腸病毒等高傳染性疾病症狀資訊置於里幹事群組中宣導。
- 三、本次市級登革熱誓師活動松山區是主場，本所必會參加。感謝隊長的大力協助，各里的疑難雜症只要 LINE 給清潔隊，隊長都義不容辭在第一時間內解決，再次致謝。
- 四、前幾天本人有看到1則輿情通報，邵姓母親染有毒癮、身體欠佳，女兒姓

廖是中崙中學中輟生，區公所已協助其申請急難紓困金1萬5千元，但這個案長期中輟，民政課已開立3次罰單都無法解決，感覺要從家庭方面來對症下藥，3月26日個案研討會本所社安網承辦人將直接與社福中心主任反映，3月27日區級強迫入學會議時再將廖生情形與教育局、與會單位討論是否需要其他方面資源挹注，讓小朋友及早復學，在此建請社福中心協助將其列入個案研討對象，謝謝幫忙。

五、里長 LINE 群組中反映的事項新工處都及時處理，非常感謝。

六、參與式預算業務，麻煩相關單位配合辦理並與會。

七、113年5月18日錫口文化節主場活動將在基隆河岸錫口碼頭舉行，是搭配5月份市府彩虹橋水舞系列活動的一環。各單位如需設攤、宣導事項等，可充分利用這個主場活動，人文課窗口(陳郁婷課長，分機731)。

拾、提案討論：無。

拾壹、臨時動議：無。

拾貳、區政督導員轉達工作事項：

一、2025雙北世界壯年運動會由臺北市政府及新北市政府共同主辦，已於2024年2月17日下午2點於世壯運官網開放報名，共有35種運動種類、283項運動項目(含性別、分級及年齡組共計11,688小項)，只要年滿30歲以上(實際報名年齡請依技術手冊為主)年齡無上限，無需經過選拔，皆採個人報名，本賽會結合運動與觀光旅遊的國際綜合型賽會，以運動切磋交友、以觀光文化認識臺灣，請大家踴躍報名。本次運動會賽會日程：

1. 開幕典禮：2025年5月17日(六)於臺北大巨蛋。

2. 競賽日程：2025年5月17日(六)至5月30日。

3. 閉幕典禮：2025年5月30日(五)於淡水漁人碼頭。

報名贈送「歡迎禮包」：指主辦單位提供予付費參加者之禮包，包含背包、帽子、水壺、毛巾、環保餐具組。禮包最終內容以主辦單位決定為準。

(一)辦理時間：即日起至2025年2月17日報名截止。

早鳥7折優惠：2024.02.17-2024.04.17。

早鳥8折優惠：2024.04.18-2024.09.17。

(二)報名官網連結：



(三)「報名與資訊服務中心」相關資訊如下：

1. 客服專線：02-2577-6025。
2. 營業時間：週一至週五上午10點至晚上8點，周六日公休。
3. 地址：臺北市松山區敦化北路3之177C 號（北寧路緯大雞排對面）。
4. 官方 E-mail：



二、請里幹事加強里內事務敏感度，注意里內各種狀況，如遇有民眾或里長反映意外、公安或其他非預期事務，可能導致民眾恐慌或引起抱怨時，請具體敘述狀況樣態及彙整相關意見，按通報程序反映。

三、內政部為強化戶政資料安全，已關閉戶政資訊系統下載名冊電子檔功能，全國戶政事務所自113年起僅能提供書面戶籍名冊，本市戶所配合調整作業方式如下：

- (一)有關戶長名冊部分自113年起改為每年由區公所於6月中旬行文向轄區戶所申請。
- (二)有關里辦公處因辦理活動或回饋金發放等需使用戶籍名冊，請鼓勵里辦公處多加利用數位里辦系統平板電腦，如仍有申請紙本名冊之需求

，經參考其他5都收費標準，變更原收取規費每張(雙面列印)15元調降為每張7元，里辦公處得於執行該項業務之回饋金、行政費或里建設經費項下支應。

四、113年民政局情感關係工作坊自113年3月9日起至4月28日，共辦理5場次，凡在臺北市設籍、居住、就業或就學，25-45歲單身朋友皆可參加。詳情請參閱臺北市府民政局官網-婚育人口專區，請協助於里鄰工作會報、區公所官網及FB等多元管道宣傳。

五、有關社交工程演練釣魚信件過於擬真同仁難以判斷問題，資訊局請各機關同仁非特定對象的通知盡量使用 TaipeiON，與中央或其他無法用 TaipeiON 取代的往來信件，對於寄信人對象須更有警覺性，郵件信箱亦不要公私混用。

六、因近期「真實駭客」之釣魚攻擊，均使用業務相關主旨及內容，為提升同仁之資安意識與警覺性，本府將持續依「資通安全事件通報及應變辦法」第8條規定辦理社交工程演練，請各機關協助宣導強化同仁認知判斷訓練及調整使用習慣，提升同仁資訊安全的意識，共同面對險峻的資安環境。

七、里幹事於里內巡查市容進行市容查報時，如發現里內特定路口或巷弄或相關設施，有易造成行人通行危險等俗稱「行人地獄」之情形，應主動透過市容查報管道進行查報。

八、獨居長者關懷訪視作業部份：

(一)請各區公所櫃檯受理民眾申請身心障礙證明時，如遇屬於智能障礙、精神障礙、自閉症、失智症等有走失之虞者，可視申請者需求，提供失智手鍊文宣及申請書，以協助推廣。

(二)配合本府長期照顧委員會失智網絡組112年度第1次工作小組會議決議，請各區於進行失智長者失聯訪視時，若無法聯繫失智個案及家屬，為避免憾事發生，請協同該里長至案家住處確認仍無聯繫亦無人應門後，撥打110報案請轄區員警及消防隊提供行政協助。

九、有關本市建物外牆申報規定，依本府建管處規定，本市商業區地面11層以上且自核發使用執照之日起算滿30年之建築物，應委託專業診斷檢查機構或人員辦理建築物外牆安全診斷檢查，並完成申報，查本市各區行政大樓均依相關規定申報完成，惟仍需經常自主檢查是否有所異常或老舊，並及時處理，請各區公所管理使用之建物(行政中心、活動中心等)

自主檢查，依行政大樓建物條件評估適當自檢頻率、列入區公所定期檢查項目並指定專人執行。

裁示：2025雙北世界壯年運動會報名自即日起至2025年2月17日截止。

早鳥7折優惠：2024.02.17-2024.04.17

早鳥8折優惠：2024.04.18-2024.09.17

年滿30歲即可報名(年齡無上限)，自由報名(採個人或自由組隊)參賽無需任何資格選拔，還可以和世界各國選手競賽結交，是很好的國際交流機會，高齡長者更只要完成賽事就有希望拿金牌!本所配合民政局指示利用各種宣導管道或活動致詞傳達相關訊息，請與會代表廣為周知並鼓勵同仁、親友們踴躍報名參加。

拾參、主席結論：區務會議謝謝大家的參與，讓我們持續合作共同努力。

拾肆、散會：上午9時50分。

(本區112年4月份區務會議預計於4月30日(星期二)舉行)